

Министерство образования и науки, молодежи и спорта Украины
Донецкий национальный университет
Экономический факультет

Презентация на тему: «История возникновения «доллара» и «евро»»

Подготовили: студентки 2-го курса
Группы 0505 «а»
Тарасова Анастасия и Голубева Кристина



Зелененькие шуршащие купюры вызывают дрожь в руках и в ногах. Сегодня все привыкли видеть эти денежки «зелененькими», и желательно, чтобы купюр с изображением знаменитого президента Бенджамина Франклина (для непосвященных – это и есть заветная «доллар»). Но **подоплека** этих заветных купюр, а также их переименования, цвета до сих пор для многих исследователей представляется загадкой. Откуда появился этот сегодняшний властитель мира? Как из маленькой никчемной монеты-купюры он превратился мирового господина?



История возникновения слова «доллар»



● Соответствующий знак (\$) гораздо более древние, нежели сама валюта. Версий о том, как появился этот знак и это название уйма. Начнем с того, откуда пошло само слово «доллар». История его происхождения настолько древняя, что не запутаться во всех хитросплетениях истории просто-напросто невозможно. Традиционно считается, что **корни названия купюры уходят... в страну Восточной Европы под названием Чехия.** Именно в одном из городов этой страны чеканили талер (тогда его называли иоахимталер). Но англичане в некоторой степени перевернули и стали называть талером не только валюту иоахимталер, но и португальские реалы, а с ними заодно и испанские песо, которые были как две капли воды похожи на иоахимталер. Позже американцы «позаимствовали» это название у англичан: так талеры стали «далерами».

Но есть и другая версия. Она неуклонно утверждает, что американцы позаимствовали название своей национальной валюты не у англичан, а у скандинавов. Ведь примерно в это же время Дания и Швеция использовали монеты, которые назывались «далеры». А еще одна (не менее правдоподобная версия) говорит о том, что родиной доллара стала Северная Америка, где активно обращались голландские так называемые «левендаалдерсы» — «львиные даалердеры или талеры». Версия утверждает, что именно отсюда и пошел доллар.



Тем не менее, талеры-далеры пока никакой из стран не были «приватизированы» они свободно обращались в качестве валюты, но статуса национального денежного знака так и не получили. А американцы в 1784 году сделали эту валюту своей национальной. При этом, история Соединенных Штатов Америки приводит такую своеобразную шутку: Центральная федеральная власть смогла «забрать» эмиссию доллара в свои руки спустя практически двести лет (во второй половине 19 века). Именно до 19 века все штаты могли спокойно выпускать доллары, которые им нравились: цвет, дизайн и пр. существенно различались. Кстати говоря, «первенец»-бумажный доллар появился в 1785 году.



Как возник символ «\$»? И кто его придумал?

История символа доллара — \$ также полнится своими загадками и секретами. Как гласит официальная версия, прародителем символа доллара стало испанское песо (P), к которому добавлялось S, (это означало песо во множественном числе). Позже торговцы постоянно накладывая знак S на P, упростили его. А две вертикальные палочки на символе доллара получились из-за того, что на валюте испанцев были выгравированы две колонны, которые символизировали Гибралтарские столпы или, как выражались англичане, «Доллары со Столпами» \Pillar Dollar.



Еще одна популярная версия говорит о том, что символ доллара появился благодаря Соединенным Штатам Америки (сдается мне, что и версия-то эта придумана самими американцами). На английском языке название звучит как United States of America (сокращенно — USA). Так вот, эта версия утверждает, что символ произведен от названия американского государства на английском языке. При этом осуществляется смещение двух первых букв и (U и S), а часть буквы U изменилась: исчезла нижняя часть буквы, а остались только две вертикальные палочки, которые в сочетании с буквой S и дали символ национальной валюте страны.

Историю США в лицах можно просмотреть на ее валюте. Самые знаменитые и выдающиеся президенты «засветились» на этой банкноте. Первый президент страны, прославившийся своими завоеваниями, Джордж Вашингтон гордо украшает \$1, третий президент Томас Джефферсон, пламенный борец за свободу и демократию, украшает \$2, шестнадцатый президент, победивший в войне Севера против Юга и отдавший свою жизнь в борьбе за свободу и демократию, умнейший человек своего времени, Абрахам Линкольн попал на купюру \$5. 10 долларов украшает Гамильтон, которого справедливо называют одним из отцов-основателей Соединенных Штатов. Двадцатку украшает седьмой президент США Эндрю Джексон.

Пятидесятка украшена восемнадцатым президентом, героем разыгравшейся в 18 веке гражданской войны Улиссом Грант. Ну и наконец-то сотка. На ней изображен один из самых удивительных президентов США, который был и замечательным ученым, талантливым публицистом и тактичным дипломатом, Бенджамин Франклин.





Мало кому известно, что в истории США были купюры, номинальной стоимостью 500 долларов, тысяча, пять тысяч и даже десять. Но сегодня такая купюра – музейная редкость.



Почему на купюрах нельзя печатать живых президентов?

В 1864 году американцы приняли закон, согласно которому на денежных банкнотах категорически запрещается помещать портреты живых президентов. История принятия и причин принятия этого закона довольно интересная и смешная. Дело в том, что один из чиновников, отвечающий за выпуск денег на финансирование, главным образом, гражданской войны, был настолько честолюбив, что решил поместить на одну из банкнот свой собственный портрет. Все бы ничего, американцы, занятые в то время войной, наверное, даже не обратили бы внимания на то, чей портрет находится на их национальной валюте, если бы не удивительное стечение обстоятельств: чиновник был известным бабником и вскоре стал героем целого сексуального скандала, связанного с домогательством к своим подчиненным (практически все без исключения из них были женщинами). Вот законодатель США и решил внести такой запрет на помещение портрета действующего и живущего государственного лица, дабы он своим поведением не портил всю репутацию валюты и страны в целом.

Евро € - история возникновения и развития

● Наверное, ни одна из историй возникновения валют мира, не является столь же яркой и противоречивой, как **история возникновения и развития евро €**, с успехом заменившей многие европейские денежные единицы – фунт стерлингов, франки, гульдены и прочие.

С одной стороны – евро, противопоставляя себя доллару, старается отвоевать финансовую независимость стран Европы от наносного господства Америки. С другой – курс евро, как ни странно, зависим от доллара.



Начинается история возникновения и развития евро € в 1992 году с момента создания Европейского Союза. Объединив в себе такие разноликие государства, Евросоюз просто нуждался в укреплении единства через создание общей валюты.



Изначально евро употреблялось только для безналичных расчетов, а позже уже прочно вошло в наличный оборот. Официальный отсчет начался 1 января 1999 года. Разумеется, сразу изъять из оборота национальные деньги невозможно, поэтому сначала на рынках параллельно использовались и местные деньги, и евро. Затем, после официально установленного курса каждой европейской валюты, национальные денежные знаки начали обмениваться на евро.

И за период в шесть месяцев евро становится полноправным хозяином общеевропейского рынка. Поговаривали, будто первоначальный курс евро по отношению к доллару (1: 1,1736) чрезвычайно и необоснованно завысили, из-за чего в течение года после введения новой валюты, она стала обесцениваться.

Лишь в 2001 году за счет волны экономического кризиса в Америке, в результате которой курс доллара снизился, евро начало постепенно наращивать темпы своего подорожания. А террористические атаки на Америку еще более увеличили стабильность европейской единой валюты.



- Наиболее правильным и грамотным финансовым решением по отношению к евро был выпуск валюты в наличный оборот, кроме того кризисное и долговое состояние Америки не вдохновляло кредитные банки и финансовые фонды (вкладывать деньги в евро считалось более прибыльным, чем бросать деньги на ветер, вкладывая их в падающий доллар).



Ныне история возникновения и развития евро €, являясь предтечей евро-популярности, говорит о верности объединения усилий на пути к финансовому процветанию.